

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## Новогодний прием в Кремле

В торжественной обстановке встретили советские люди новый 1960 год, который является дальнейшим рубежом на пути претворения в жизнь грандиозной семилетней программы во имя торжества коммунизма, во имя прогресса мира и дружбы между народами.

Мириадами огней сияла Москва в предпраздничный вечер. В рабочих клубах, дворцах культуры, в каждом доме в центре и на окраинах царил радость и веселье.

Почти полторы тысячи гостей пришло в ночь на первое января в Большой Кремлевский дворец. Здесь правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило традиционный новогодний прием.

Собравшиеся тепло встретили появление в Георгиевском зале руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Когда на исходе были последние минуты старого 1959 года, глава Советского правительства Н. С. Хрущев предложил тост за уходящий год, который принес много хорошего советским людям и народам всего мира, ярко показал возможности смягчения международной напряженности и упрочения мира. Но каким бы хорошим ни был старый 1959 год, сказал Н. С. Хрущев, я убежден что 1960 год будет еще лучше.

В ответ раздались горячие рукоплескания.

Вскоре по радио прозвучал голос диктора, огласившего новогоднее поздравление советскому народу от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. Кремлевские куранты отбили полночь.

С Новым годом, дорогие товарищи! С Новым годом, уважаемые господа, наши дорогие гости! — говорит Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, обращаясь к присутствующим. Все поздравляют друг друга с наступившим Новым годом.

Н. С. Хрущев затем провозглашает здравицу за великий рабочий класс Советского Союза, за трудовое колхозное крестьянство, за народную интеллигенцию, многонациональный советский народ.

Собравшиеся снова откликаются аплодисментами, когда Н. С. Хрущев провозглашает здравицу за тесное сотрудничество, за братскую дружбу социалистических стран, за единство

воли и усилий в борьбе за построение социализма и коммунизма.

Обращаясь к иностранным дипломатам, Н. С. Хрущев говорит: за прочный мир во всем мире, за дружбу между народами всех стран, за ваше здоровье, господа послы, с тем, чтобы вы все сделали для укрепления дружбы между народами и упрочения мира во всем мире.

От имени дипломатического корпуса с краткой речью выступил посол Швеции в СССР Рольф Р. Сульман.

Во время новогодней встречи Н. С. Хрущев провозгласил здравицы за славную Коммунистическую партию Советского Союза, за построение коммунизма, за советские профсоюзы, замечательную советскую молодежь, за славный комсомол, за советских женщин, идущих вместе с мужчинами нога в ногу в борьбе за построение коммунизма.

Заключительный тост Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посвятил вооруженным силам Советского Союза. Он напомнил о программе всеобщего и полного разоружения, внесенной Советским Союзом на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций. Если наши предложения будут приняты, подчеркнул Н. С. Хрущев, то мы готовы в любое время распустить нашу армию и все наши военные будут приветствовать это решение. Но если сторонники «холодной войны» втянут нас в лабиринты бесконечных словопрений, должны ли мы пойти по их пути, на который они хотят нас толкнуть? Не стоит ли нам самим подумать и сократить в одностороннем порядке наши вооруженные силы, но поставить на охрану наших рубежей ракеты.

Н. С. Хрущев провозгласил здравицу за вооруженные силы Советского Союза.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский сказал, что советские вооруженные силы с радостью пойдут навстречу всеобщему разоружению. Он провозгласил тост за процветание советского народа, за здоровье членов правительства СССР и его главы Н. С. Хрущева.

В дружеской непринужденной атмосфере проходила новогодняя встреча в Большом Кремлевском дворце. Во время приема состоялся концерт с участием видных мастеров искусства.

ТАСС.

## О работе Выставки достижений народного хозяйства СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об улучшении работы Выставки достижений народного хозяйства СССР и повышении ее роли в деле внедрения достижений науки, техники и передового опыта в народное хозяйство.

Главной задачей Выставки достижений народного хозяйства СССР, указывается в принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении, являются активная пропаганда и внедрение в народное хозяйство достижений науки и техники, прогрессивной технологии и изобретений, способствующих техническому прогрессу, повышению производительности труда и успешному выполнению народно-хозяйственных планов.

Постановлением устанавливается, что в Выставке достижений народного хозяйства СССР

могут участвовать заводы, фабрики, научно-исследовательские институты, колхозы и совхозы, а также рабочие, колхозники, инженерно-технические и научные работники, изобретатели, рационализаторы и новаторы производства.

Для руководства выставкой образуется совет выставки. Он будет рассматривать и утверждать тематические планы павильонов, вносить предложения о внедрении достижений науки, техники и передовых методов труда, награждать участников выставки за особые достижения.

Отбор участников и экспонатов будет проводиться в течение всего года по мере создания новых образцов техники, новой технологии, передовых методов труда.

Одной из наиболее важных форм работы выставки признана

организация кратковременных специализированных тематических выставок по наиболее важным вопросам развития промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и связи. По результатам проведения таких выставок совет выставки вместе с заинтересованными организациями будет вносить предложения о внедрении новой техники и передового опыта, а также о снятии с производства устаревших конструкций машин, приборов и других изделий.

На днях предусматривается организация павильонов для показов достижений народного хозяйства СССР и союзных республик, отраслевых павильонов и павильонов для организации и проведения тематических выставок по важнейшим вопросам развития народного хозяйства.

ТАСС.

## В новом году — возьмем новые рубежи семилетки!

### Счет открыт

На шахте имени С. М. Кирова многие бригады и отдельные участки вступили в соревнование за звание коллективов коммунистического труда.

В первый трудовой день нового года они добились хорошего производственного успеха. Особенно отличились бригады девятого участка. При плане 460 тонн они добыли 3 ноября 666 тонн угля.

Довольные результатами первого дня, поднимались на-гора шахтеры второго участка. Они отправили дополнительно 110 тонн топлива.

Перевыполнили задание и горняки участков №№ 1 и 10.

### Пошел сверхплановый уголь

Шел последний месяц первого года семилетки. Горняки восьмого участка шахты «Польсаевская-1» трудились с особым подъемом. Каждый день из забоев лав №№ 32 и 38 уходило десятки, а иногда и сотни тонн сверхпланового угля. Этим шахтеры сокращали срок выполнения годового плана. И вот задание первого года семилетки завершено на 8 дней раньше срока.

Хорошо поработали. Теперь надо подумать о будущем. И горняки собрались на участке, чтобы вскрыть имеющиеся резервы и обсудить обязательства по добыче топлива на второй год семилетки. Добыть 5 тысяч тонн сверхпланового топлива —

это решение было принято всем коллективом единодушно.

Настал новый, 1960 год. 3 января. Первая смена первого рабочего дня второго года семилетки. В лаву № 38 спустилась бригада тов. Бундана, а в лаву № 32 — коллектив тов. Винтера. Трудились они в полную меру сил. На смену пришли горняки бригад тт. Смердова, Щукина, они продолжали добывать уголь в счет нового задания, в счет новых обязательств. С большим подъемом также работали и остальные бригады.

В этот день коллектив участка № 8 выдал в счет обязательств 40 тонн сверхпланового угля. Скромная цифра, но есть уверенность, что горняки ее в будущем быстро умножат.

## Знамя удержим!

За рекой Иня, в районе деревни Никитинка будет построено несколько новых шахт. Сейчас строители первого участка Егзовского шахтостроительного управления сооружают здесь жилые дома для горняков. На этих объектах трудится и наша бригада, руководит которой Илларион Максимович Медведев.

Весь наш небольшой коллектив горел желанием успешно завершить первый год семилетки. И, надо сказать, сделали мы многое.

Накануне нового года к нам пришла радостная весть: обком профсоюза и комбинат «Кузбассшахтострой» присудили бригаде переходящее красное знамя. А 26 декабря знамя и денежная премия 10 тысяч рублей были вручены коллективу.

Первенства мы достигли по показателям за ноябрь. Ноябрьское задание бригада выполнила на 263 процента. Достигнутые успехи решили закрепить и в декабре. Свое сло-

во сдержали — месячный план выполнили на 264 процента.

Илларион Максимович Медведев — хороший бригадир. Он сумел сплотить бригаду в дружный коллектив. На работу мы приходим раньше начала смены. Бригадир рассказывает общее задание, а потом дает работу каждому плотнику в отдельности. Он внимательно следит за тем, чтобы точно выполнялся проект того или иного здания. Часто мы собираемся, чтобы обсудить итоги работы. Проголов и нарушений производственной дисциплины у нас нет. А другие недостатки стремимся быстрее устранить.

В бригаде мастерами плотнического дела стали М. К. Сечкин, Н. М. Кетов, Г. М. Медведев, И. Л. Соснин, А. Н. Ельченинов и другие.

Хорошо мы закончили 1959 год. Постараемся удержать переходящее красное знамя и в новом году, добиться еще лучших производственных показателей.

И. ЮКИН,  
плотник.



Рабочие Ленинского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» вложили много труда в сооружение завода крупнопанельных деталей. Так, бригада каменщиков тов. Филиппенкова ежемесячно перевыполняла задание более чем в полтора раза.

В этом коллективе успешно трудится Михаил Анисимович Ильин. Профессию каменщика он стал осваивать не так давно, но уже работу выполняет быстро и аккуратно.

Каменщики бригады Филиппенкова решили в этом году добыть звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: М. А. Ильин



### В странах социализма

#### НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ ШАХТЫ В КИТАЕ

**ПЕКИН.** В Китае завершается строительство новых угольных шахт.

В Пиндиншанском угольном бассейне провинции Хэнань сдана в эксплуатацию крупная современная шахта мощностью 1,5 миллиона тонн угля в год. Весь технологический процесс в шахте полностью механизирован. Мощность Пиндиншанского угольного бассейна в результате введения в строй новой шахты увеличилась до 5,52 млн. тонн в год, что в два раза больше, чем в прошлом году. Пиндиншанский угольный бассейн является в Китае одной из важных баз коксующегося угля для растущей металлургической промышленности.

В провинциях Сычуань и Цзянси в автономном районе Внутренняя Монголия вступили в строй четыре современных угольных шахты, в одной из которых применяется гидравлический метод добычи угля. Две из вновь вступивших в строй шахт расположены в уезде Фэнчэн. Годовая мощность каждой из этих шахт составляет 450 тысяч тонн. Годовая мощность двух других шахт составляет соответственно 600 и 450 тысяч тонн.

ТАСС.

#### НАРОДНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ В КНДР

**ПХЕНЬЯН.** В 1959 году в области просвещения, как и во всех других отраслях народного хозяйства КНДР, были достигнуты замечательные успехи. КНДР первая страна на Востоке, где введено обязательное неполное среднее образование. В текущем году было открыто 15 новых институтов, 5 техникумов, которые призваны подготовить многочисленные кадры специалистов для различных отраслей народного хозяйства. В 1959 году в КНДР была отменена плата за обучение, также успешно велась подготовительная работа с целью введения в 1959—1963 учебном году всеобщего обязательного технического обучения.

В настоящее время в 37 вузах, примерно в 80 тысячах школ и в различных учебных заведениях республики бесплатно обучается 2,5 миллиона детей рабочих, крестьян, служащих.

ТАСС.

#### НАГРАЖДЕНИЕ В ЧЕСТЬ 15-ЛЕТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В БОЛГАРИИ

**СОФИЯ.** В честь 15-летия Социалистической революции в Болгарии и в ознаменование больших побед в деле социалистического строительства Президиум Народного собрания награждает орденами большую группу рабочих, кооператоров, людей умственного труда, партийных, государственных и хозяйственных руководителей. Среди награжденных председатель Президиума Народного собрания Димитр Ганев, первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков и председатель Совета министров Антон Югов.

ТАСС.

### Послание Манолиса Глезоса

**БЕРЛИН.** Национальный герой Греции Манолис Глезос через агентство АДН обратился из тюрьмы с новогодним посланием ко всем демократам и миролюбивым людям во всем мире.

Манолис Глезос шлет сердечные приветствия всем друзьям мира в Германии и во всем мире, всем защитникам демократических прав, которые борются и борются за восстановление демократии и политической свободы Греции.

Герой Акрополя подчеркивает, что прошедший год был годом выдающихся успехов для всего мира, ибо он положил начало уничтожению льдов «холодной войны».

Глезос указывает, что 1959 год был важным годом также и для Греции, ибо миролюбивые прогрессивные силы вынудили реакционное правительство Ка-

манлиса отложить создание ракетных баз на греческой территории, а на общинных выборах им удалось получить большинство в трех крупнейших городах.

Манолис Глезос подчеркивает, что предстоящее совещание в верхах, несомненно, будет содействовать делу мира и соглашения между народами. Он также выражает уверенность, что народ Греции будет продолжать и усиливать свою борьбу против ракетных баз и планов агрессивных сил НАТО, за улучшение отношений между Грецией и социалистическими странами, за лучшие контакты с Германской Демократической Республикой и вынудит реакционное правительство Караманлиса восстановить демократические права Греции.

ТАСС.

#### Раскрытие контрреволюционных заговоров на Кубе

**НЬЮ-ЙОРК.** По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Гаваны, ссылающегося на газету «Революсьон», кубинские военные власти раскрыли три заговора против революционного правительства премьер-министра Фиделя Кастро и арестовали более 40 заговорщиков.

Участники заговоров обвиняются в том, что они замыслили террористические акты с целью вызвать в стране беспорядки во время рождественских праздников, а также готовили покушение на членов кубинского правительства.

ТАСС.

#### Военные действия в Алжире

**КАИР.** В коммюнике верховного командования алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 22 по 25 декабря говорится, что потери французских войск составили 98 убитыми и 27 ранеными.

Войска алжирской национально-освободительной армии уничтожили за указанный период 7 французских танков, 5 бронемашин, 3 автомашины, 3 вездехода и сбили один французский вертолет.

ТАСС.



Центральная Африка. На бельгийской подопечной территории Руанда-Урунди вспыхнуло народное восстание против местных феодалов. С давних пор

крепостные — бахуту, которые составляют 83 процента населения территории, борются за освобождение от феодальной зависимости. Представители племени батутси составляют верхушку общества. С ее помощью колонизаторы грабят природные богатства страны, угнетая подавляющее большинство населения.

Между бельгийскими парашютистами и повстанцами недели шли упорные бои. Было убито несколько сот и арестовано свыше тысячи африканцев.

На снимке: дети бахуту, пришедшие на поле битвы. Их отец убит.

#### Обнаружена могила жертв гитлеризма

**ВАРШАВА.** В лесах под Вейхерово, Гданьского воеводства, обнаружена могила с останками 143 женщин, убитых гитлеровцами в конце 1944 и в начале 1945 года. Большинство жертв погибло от выстрела в затылок.

По показаниям жителей окрестных деревень, сюда было доставлено зимой 1944—45 гг. около 400 женщин (в большинст-

ве венгерской и польской национальности) из лагеря «Штутгоф» близ Гданьска, которые затем были расстреляны.

Недалеко от могилы обнаружена яма, куда были зарыты обувь и одежда убитых.

Обнаруженные останки были перевезены на кладбище Рыбне и там захоронены.

ТАСС.

### Рокфеллер отказывается...

По сообщениям из США, губернатор штата Нью-Йорк Нельсон Рокфеллер, которого считали одним из основных претендентов на пост президента США от республиканской партии, заявил об отказе добиваться своего избрания.

В последние годы этот 52-летний миллиардер, один из пяти братьев, под контролем которых находятся капиталы размером около 60 миллиардов долларов, стал играть на американской политической арене весьма заметную роль. Впервые в истории не только в США, но и вообще буржуазных государств крупнейший толстосум не через подставных лиц, а лично стал претендовать на высший пост в стране. В ноябре 1958 года Н. Рокфеллер был избран на пост губернатора штата Нью-Йорк. В Америке это расценили как откровенную заявку миллиардера на пост президента США.

И действительно, по мере того, как разворачивалась кампания подготовки к очередным президентским выборам 1960 года, Нельсон Рокфеллер все более открыто действовал как человек, претендующий на президентское кресло. Все средства обработки общественного мнения были пущены в ход: печать, радио, телевидение, кино прославляли достоинства Н. Рокфеллера, среди которых первое место, несомненно, принадлежало его кошельку. Услужливая американская пресса даже пустила в ход такую формулу: «Рокфеллеру принадлежит значительная часть Америки — пусть же он ею и управляет».

В последние недели Н. Рокфеллер предпринял большую поездку по стране, побывал в штатах Миннесота, Висконсин, Оклахома, Техас и Флорида. Но этой поездке суждено было стать последней в его предвыборной кампании. Вернувшись из своего вояжа, он объявил, что отказывается от мысли выдвинуть свою кандидатуру на пост президента в нынешней кампании. «Это решение твердое и окончательное», — заявил он.

Что же явилось причиной столь крутого поворота, почему, фактически уже развернув предвыборную кампанию, Рокфеллер внезапно объявил о своем выходе из игры?

Зарубежная печать отмечает, что Нельсон Рокфеллер в течение последних месяцев взял на себя роль лидера тех сил, которые пытаются во что бы то ни стало воспротивиться теплым ветрам, повеявшим в мире. Представляя те круги американских монополий, которые баснословно нажились на гонке вооружений, на эксплуатации других стран и народов, Н. Рокфеллер выступил в качестве барабанщика обанкротившейся «политики силы». В ходе своей предвыборной поездки по стране он в серии выступлений наметил целую программу, по которой США должны возглавить формирование «нового мирового порядка». «Только с позиции силы, — провозглашал Рокфеллер, — можно успешно вести переговоры с коммунистами».

Говорят, что политика — это искусство считаться с реальностью. Но американский миллиардер и его советники упорно не хотели понять тех кардинальных изменений, которые произошли в мире в последние месяцы. Рокфеллер настолько оказался изолированным от своего народа, что не увидел тех глубочайших сдвигов, которые произвели среди американских избирателей визит Н. С. Хрущева в США, искренние усилия СССР, направленные на ликвидацию международной напряженности. Выступать сегодня на американской политической арене с позиций «холодной войны» — значит действовать вопреки воле большинства американцев.

Поездка по стране и встречи с избирателями довели, очевидно, до сознания Рокфеллера эту горькую для него истину. Именно поэтому ему пришлось на всем скаку останавливать своего разогнавшегося было предвыборного коня и повернуть вспять.

Вал. ЗОРИН.

#### Международный шахматный турнир в Гастингсе

**ЛОНДОН.** В городе Гастингсе открылся 35-й ежегодный международный шахматный турнир, в котором принимают участие 140 шахматистов из различных стран мира. От Советского Союза в турнире выступает гроссмейстер Ю. Авербах. В турнире

примут участие югославский гроссмейстер С. Глигорич, английские шахматисты Г. Голэмбек и У. Уинсер.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 6 января, в помещении редакции состоится занятие литературной группы. Начало в 6 часов вечера.

#### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ!

Четвертая городская конференция ДОСААФ состоится 6 января 1960 года, в 5 часов вечера, в помещении Дома учителя.

Свиштунов Александр Андреевич, проживающий по улице Новокировской, № 35—14, возбуждает дело о расторжении брака со Свиштуновой Валентиной Михайловной, проживающей по улице Красногорской, № 12.

Дело будет слушаться в нар суде 5-го участка города Ленинска-Кузнецкого.

#### КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

5 января  
Киносборник  
**СКАЗ О ЧАПАЕВЕ**  
Сеансы: 9-20, 2-20.  
Новый цветной документальный фильм  
**О МОСКВЕ И МОСКВИЧАХ**  
Сеанс в 3-50.  
Новый художественный фильм  
**СИЛЬНЫЕ МИРА СЕГО**  
Сеансы: 10-50, 12-35, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Горнопромышленное училище № 8  
ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся по специальности машинистов шахтных машин и механизмов. В училище принимаются юноши 16—17 лет с образованием не менее 6 классов.  
Адрес: ул. Лермонтова, № 3.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17

Заказ № 8

Тираж 8700